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Ficha técnica 
Población: Residentes en España (incluidas las ciudades de Ceuta y Melilla), de 

18 o más años. 

 

Muestreo: Se han combinado dos canales de acceso: teléfonos fijos e Internet, con 

dos formas de muestreo: 

 Muestreo polietápico, estratificado, con selección aleatoria de hogares con 

teléfono fijo, en primera etapa, sobre una base de datos de teléfonos fijos 

actualizada, y con selección por cuotas de sexo y edad de una persona por 

hogar, en segunda etapa. 

 Muestreo aleatorio de usuarios de Internet, sobre un panel de usuarios, 

estratificado territorialmente. 

 

Muestra y frecuencia: La muestra total ha sido de 800 personas, distribuidas como 

sigue, atendiendo a los dos canales incluidos en el muestreo: 

 400 entrevistas a través del teléfono fijo. 

 400 entrevistas a través de Internet. 

 

Error de muestreo: Para datos globales, bajo el supuesto de un muestreo aleatorio 

simple, orientativamente, por tanto, para un nivel de confianza del 95,5%, en el 

caso más desfavorable (p = q = 50), el error de muestreo será de: 

 +5,0 puntos porcentuales, para la fracción de muestra obtenida para cada canal. 

 +3,8 puntos porcentuales, para el total de la muestra. 
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Equilibraje de la muestra: La muestra obtenida a través de Internet ha sido 

equilibrada teniendo en cuenta el peso del uso de internet entre los diferentes 

grupos de edad. 

 

Fechas del trabajo de campo: El trabajo de campo se realizó varios días después 

del anuncio de abdicación del Rey Juan Carlos I, entre los días 5 y 6 de junio de 

2014 en el canal online y los días 6 y 9 en el telefónico. 

 

Trabajo de campo: Empresa Qíndice. 

 
(1) Resumen 
La opinión española ante la sucesión monárquica está muy dividida en dos grandes 

grupos, que se corresponden en líneas generales con la división en los ejes 

izquierda/derecha, separatismo/centralismo y, como era de esperar, 

monarquía/república. En términos sociodemográficos, juventud y educación se 

relacionan negativamente con el apoyo a la monarquía. 

 

Sin embargo, hay fisuras en los dos grandes bloques, de modo que casi la mitad de 

la izquierda y buena parte de los que preferirían una república y de los que colocan 

cercanos al separatismo en la escala centralismo-separatismo tienen buena opinión 

de la contribución a España del Rey Juan Carlos I, de su abdicación, del Príncipe 

Felipe y de la Princesa Letizia. Eso se traduce en que, en conjunto, la buena 
opinión es dominante (68%), lo que supone un robusto soporte para la nueva 
etapa de la Monarquía Constitucional. 
 

(2) Análisis 
El anuncio de la abdicación del Rey Juan Carlos obtiene una nota media de 7,4 en 

una valoración de 0 a 10 (0 muy mal, 10 muy bien), pero este es un dato que no 

puede interpretarse sin referencia a los demás, puesto que tanto los monárquicos 

favorables a que la sucesión monárquica se realizase ya como los contrarios a la 

monarquía valoran positivamente esta abdicación, aunque con un punto de media 

de diferencia (7,9 frente a 6,9). Lo importante de la abdicación en los resultados de 

la encuesta es que ha modificado la perspectiva con que se evalúa el reinado de 

don Juan Carlos, que ahora pasa a ser juzgado no por su presente sino por el 

conjunto de su pasado. 

 

El reinado de don Juan Carlos es valorado con una nota media de casi notable (6,9) 

por la población, lo que supone una mejoría notable respecto a las puntuaciones 

recibidas por la institución monárquica en las encuestas más recientes. Véase, por 

ejemplo, la del CIS del pasado abril, donde la confianza en la monarquía había 

descendido hasta el 3,7 en una escala de 0 a 10. Esto supone  por una parte que la 

imagen de don Juan Carlos se ha apreciado a raíz de la abdicación y, por otra, que 

su legado es mejor valorado que su ejercicio más reciente. 
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Las variables ideológicas y sociodemográficas que condicionan esta valoración son 

las mismas que afectan al conjunto de las preguntas de la encuesta: la edad, el 

nivel educativo y en menor medida el sexo influyen decisivamente en la opinión. A 

mayor edad y menor nivel educativo mejor opinión sobre la Corona en conjunto. Las 

mujeres tienen también una mejor opinión que los hombres. La influencia es más 

marcada en el caso de las variables políticas: entre la izquierda y la derecha hay 

una diferencia de 2,3 puntos en la valoración del reinado de don Juan Carlos, que 

se agranda a casi tres puntos entre separatistas y centralistas, y, como era 

esperable, a más de tres puntos entre los monárquicos y los republicanos. 

 

Veremos más adelante cómo estas mismas variables afectan a otras preguntas. 

 

Figura 1. 

 

Figura 2. 
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Las expectativas sobre el reinado de Felipe VI en comparación con el de su padre 

son buenas en más de la mitad de los casos: en opinión de los entrevistados su 

reinado será más cercano a la sociedad en conjunto (57%), más sencillo y austero 

(56%) y más cercano a los sectores más débiles de la sociedad (56%). 

 

En comparación con el reinado de don Juan Carlos, ¿cree Vd. que la Monarquía 

española a partir de ahora será más o menos…? 

 

Figura 3. 
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Sin embargo, más allá de lo que se refiere a la propia institución de la monarquía, 

las expectativas respecto a su posible impacto sobre otros aspectos de la realidad 

española son pequeñas. Ninguno de los posibles efectos que se ofrecían a 

valoración ha obtenido una mención positiva de más del 50%, excepto la mejoría de 

la imagen internacional de España (55%). Este resultado es coherente con la mejor 

imagen del entonces Príncipe Felipe frente al Rey Juan Carlos I, que se ha 

detectado en varias encuestas. 

 

Y en cuanto a aspectos de la vida política e internacional, ¿hasta qué punto cree 

Vd. que el nuevo reinado tendrá influencia en…? 

 

Figura 4. 

 

“Menos escándalos”, “mejor imagen internacional”, “más cercanía a la gente” y 

“juventud” o “renovación generacional” son las respuestas espontáneas que 

destacan en la pregunta abierta sobre otros aspectos en los que el nuevo reinado 

puede tener alguna influencia en el futuro español. 

 

En coherencia con estas pequeñas expectativas respecto al impacto de la sucesión 

monárquica en la vida española en general, la mayor parte de los entrevistados 

consideran que lo que se abre ahora es un período de continuidad (56%) y no una 

etapa diferente (41%). 
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La valoración del Príncipe en los diferentes aspectos que se han sometido a 

evaluación por los entrevistados obtiene una media de notable, y va del 6,8 –

proximidad a la gente– al 8 –formación–. Entre los que prefieren una república, el 

Príncipe aprueba, con valoraciones de entre el 5 –proximidad a la gente–  y el 6,7 –

formación–. 

 

Utilizando la escala de 0 a 10, dígame cómo valora Vd. a don Felipe en cada uno 

de los siguientes aspectos 

 

Figura 5. 

 

A continuación se muestra la diferencia de valoración de un par de aspectos 

(formación y cercanía a la gente) en función de variables políticas y 

sociodemográficas. El análisis no se repite para el resto de aspectos porque es 

básicamente coincidente con estos dos. 

 



Real Instituto Elcano | ARI 34/2014 | 3 de julio de 2014 	

7 

Figura 6. 

 

Figura 7. 

 

La valoración media de la princesa Letizia está entre el 5,8 y el 6,2 para los 

diferentes aspectos. Entre los republicanos, su valoración está entre el 4,4 y el 4,9. 

En contra de lo que se ha publicado en algún medio, la derecha valora mejor a la 

Princesa que la izquierda. 
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Figura 8. 

 

La distribución de opiniones sobre la Princesa Letizia en función de las variables 

sociodemográficas y políticas es básicamente coincidente con la que afecta al 

(entonces) Príncipe Felipe: los más jóvenes, los de izquierda, los de mayor nivel 

educativo, los republicanos y los nacionalistas-separatistas ofrecen una peor 

valoración. 

 

Más de la mitad de los entrevistados (52%) cree que el nuevo Rey puede 

convertirse en un símbolo de la unidad de todos los españoles. Incluso entre los 

que se colocan en las posiciones separatistas, un 18% está de acuerdo con la 

frase: “El nuevo Rey don Felipe puede convertirse en un símbolo de identidad, 

unión o concordia para todos los españoles”. 

 

La posibilidad de que el nuevo Rey pueda convertirse en un símbolo de unidad 

entre españoles e inmigrantes, que se sometía también a evaluación en el 

cuestionario, ha sido aceptada por el 40% de los entrevistados, con un 57% que no 

la considera probable. 

 

¿Hasta qué punto se muestra Vd. de acuerdo con estas frases? 

 

“El nuevo Rey don Felipe puede convertirse en un símbolo de identidad, unión o 

concordia…” 
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Figura 9. 

 
 

 

 

La mayoría (el 61%) cree que la sucesión refuerza a la monarquía española. Esto lo 

cree también un 31% de los que prefieren una república y el 42% de los 

separatistas. 

 

¿Cree Vd. que la próxima proclamación de don Felipe como Rey refuerza a la 

Monarquía española? 

 

¿Y refuerza a la democracia española? 
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Figura 10. 

 

Figura 11. 

 

En la pregunta proyectiva sobre cómo se comenta en su círculo de familiares y 

amigos esta sucesión, el 27% dice que con ilusión, el 36% con indiferencia, el 11% 

con preocupación y el 24% con rechazo a la monarquía. 
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En su círculo de amigos y familiares, en general, ¿cómo se comenta el cambio en la 

monarquía? Por favor, elija la respuesta que mejor se ajuste 

 

Figura 12. 

 
Respecto a la preferencia por una monarquía constitucional o una república como 

forma de Estado, los partidarios de la monarquía superan claramente a los 

republicanos (53% frente a 37%) 

 

¿Qué modelo de Estado le parece preferible para España, una monarquía 

constitucional o una república? 

 

Figura 13. Distribución por sexo, edad y educación 
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¿Qué modelo de Estado le parece preferible para España, una monarquía 

constitucional o una república? 

 

Figura 14. Distribución por variables políticas 

 

(3) Análisis cluster: el apoyo social a la nueva monarquía 
Utilizando las variables de valoración de la abdicación, valoración de la contribución  

histórica del Rey, valoraciones del Príncipe y valoraciones de la Princesa y 

combinando sus respuestas se ha elaborado un análisis en el que la población se 

divide entre los que tienen una buena opinión sobre el conjunto de estos temas, y 

los que la tienen mala.  El resultado más importante es que el primer grupo 

representa el 68% de la muestra, más de dos tercios del total, frente al 32% de los 

que tienen una mala opinión. En lo que sigue los identificamos como “Buena 

opinión” y “Mala opinión” 

 

Cruzando estos dos grupos con las variables políticas observamos grietas y 

disonancias importantes en ellos: 

 

(1) Entre los que prefieren la república, un 38%  está en el grupo de “Buena 

opinión”. 

 

(2)  Un 10% de los que se declaran a favor de la monarquía está en el grupo de 

“Mala opinión”. 

 

(3) La izquierda está dividida a partes casi iguales. Entre ellos es más frecuente 

la “Mala opinión”, pero con poca diferencia (el 52% frente al 48% en “Buena 

opinión”). Sin embargo, en la derecha domina la “Buena opinión” (85%) y 

también en el centro aunque con una diferencia menor (71 frente a 29%). 

 

 



Real Instituto Elcano | ARI 34/2014 | 3 de julio de 2014 	

13 

(4)  El eje centralismo-separatismo es muy influyente: los nacionalistas-

separatistas tienen mayoritariamente “Mala opinión” (63%) mientras que los 

centralistas tienen “Buena opinión” en el 81% de los casos. Los defensores 

del estatus actual del Estado de las Autonomías se encuentran en una 

situación intermedia (64% en “Buena opinión”). 

 

En conjunto, si observamos el peso de cada grupo resultante de los cruces en el 

total de la muestra, podemos concluir que: 

 

 Casi la mitad de la muestra (48%) es partidaria de la monarquía y tiene a la 

vez “Buena opinión” de la abdicación, de la aportación del Rey a la historia 

de España, del Príncipe y de la Princesa. 

 

 Los no monárquicos (republicanos e indecisos o que no responden) con 

“Buena opinión” suponen un 20% del total de la muestra. A modo de 

interpretación hay que decir que muchos de los que se declaran a favor de 

la república lo hacen por coherencia con un ideal de igualdad entre las 

personas que parece contrario por definición a la sucesión en la Jefatura del 

Estado por nacimiento. Sin embargo, esa preferencia por la república es 

compatible con un razonamiento sobre el aquí y ahora de España, en el que 

don Felipe puede ser valorado como mejor Jefe de Estado que cualquiera 

de los que los entrevistados imaginan pensando en los políticos relevantes 

que conocen. El desprestigio de la clase política, en definitiva, hace muy 

poco por la causa republicana. 

 

 La suma de ambos grupos resulta en ese 68% que se mencionaba arriba, y 

que puede considerarse como una amplia base social de apoyo al nuevo 

monarca, con un “núcleo duro” muy favorable, el 48%, y otro dúctil del 20%, 

que si bien prefiere en principio la república tiene una opinión favorable del 

legado del Rey, de su abdicación, del Príncipe y de la Princesa. 
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Anexo: tablas de resultados 
 
P.1. ¿Hasta qué punto cree que esta abdicación ha sido positiva o negativa para España? 

0 2,0%

1 ,6%

2 ,8%

3 1,0%

4 2,4%

5 15,4%

6 7,2%

7 14,0%

8 20,1%

9 16,6%

10 20,0%

NS/NC 0,0%

Media 7,4

 

P.2. ¿Hasta qué punto cree Vd. que el reinado de don Juan Carlos ha sido positivo o negativo 
para España? 

0 3,9%

1 1,6%

2 2,3%

3 3,5%

4 4,4%

5 11,2%

6 8,3%

7 13,5%

8 19,5%

9 14,8%

10 16,9%

NS/NC 

Media 

0,0%

6,9
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P.3. Ahora vamos a hablar del actual Príncipe de Asturias, futuro Rey de España. ¿Cómo valora 
usted…? 

 

P.3.A. Su formación: Ninguna formación (0), mucha formación (10) 

0 2,3%

1 ,5%

2 ,6%

3 1,5%

4 2,0%

5 6,4%

6 5,8%

7 10,5%

8 19,5%

9 21,1%

10 29,8%

NS/NC 

Media 

0,0%

8,0

 

P.3.B. Su conocimiento de la realidad española: ningún conocimiento (0), mucho conocimiento 
(10) 

0 5,0%

1 1,8%

2 2,1%

3 3,1%

4 4,3%

5 8,0%

6 9,7%

7 13,9%

8 18,5%

9 14,9%

10 18,7%

NS/NC 

Media 

0,0%

7,0
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P.3.C. Su experiencia internacional: ninguna experiencia (0), mucha experiencia (10) 

0 3,0%

1 1,2%

2 1,2%

3 1,9%

4 4,3%

5 7,2%

6 11,2%

7 17,2%

8 20,8%

9 14,8%

10 17,2%

NS/NC 

Media 

0,0%

7,2

 

P.3.D. Su proximidad a la gente: ninguna proximidad (0), mucha proximidad (10) 

0 5,4%

1 1,6%

2 1,4%

3 3,3%

4 5,2%

5 9,4%

6 8,9%

7 16,7%

8 19,8%

9 11,1%

10 17,2%

NS/NC 

Media 

0,0%

6,8
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P.3.E. Su capacidad para relacionarse con las fuerzas políticas y sociales: ninguna capacidad 
(0), mucha capacidad (0) 

0 2,8%

1 1,4%

2 1,8%

3 2,8%

4 5,7%

5 9,9%

6 11,5%

7 15,9%

8 20,4%

9 13,1%

10 14,8%

NS/NC 

Media 

0,0%

6,9

 

P.4. En comparación con el reinado de don Juan Carlos, cree Vd. que la Monarquía española a 
partir de ahora será más o menos... 

 

P.4.A. Transparente 

Más 59,0%

Menos 19,1%

Igual 20,0%

NS/NC 1,9%

 

P.4.B. Cercana a la sociedad en su conjunto 

Más 56,8%

Menos 19,9%

Igual 21,7%

NS/NC 1,6%
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P.4.C. Sencilla, austera 

Más 55,8%

Menos 22,3%

Igual 19,5%

NS/NC 2,4%

 

P.4.D. Cercana a los sectores más débiles de la población 

Más 56,4%

Menos 18,7%

Igual 23,1%

NS/NC 1,8%

 

P.5. Pensando ahora en el conjunto de los españoles, cree Vd. que el nuevo reinado supone… 

El inicio de una nueva etapa 40,8%

Más bien una continuidad 55,8%

No sabe (no leer) 3,5%

 

P.6. Y en cuanto a aspectos de la vida política e internacional, ¿hasta qué punto cree Vd. que el 
nuevo reinado tendrá influencia en cuanto a... 

 

P.6.A. Un cambio constitucional 

Mucha influencia 12,0%

Bastante influencia 32,3%

Poca influencia 32,9%

Ninguna influencia 20,4%

NS/NC 2,4%

 

P.6.B. La lucha contra la corrupción 

Mucha influencia 14,5%

Bastante influencia 25,1%

Poca influencia 31,8%

Ninguna influencia 27,1%

NS/NC 1,5%
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P.6.C. Una mejora de la imagen de España en el extranjero 

Mucha influencia 17,5%

Bastante influencia 37,2%

Poca influencia 26,6%

Ninguna influencia 17,5%

NS/NC 1,2%

 

P.6.D. El mantenimiento de la unidad de España. 

Mucha influencia 14,0%

Bastante influencia 33,5%

Poca influencia 31,6%

Ninguna influencia 18,9%

NS/NC 2,0%

 

P.6.E. La mejora del prestigio de la clase política. 

Mucha influencia 9,7%

Bastante influencia 19,8%

Poca influencia 33,5%

Ninguna influencia 34,7%

NS/NC 2,3%

 

P.6.F. La mejora de la situación económica española. 

Mucha influencia 10,3%

Bastante influencia 21,5%

Poca influencia 34,1%

Ninguna influencia 32,1%

NS/NC 2,1%
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P.6.G. El encaje de Cataluña dentro de España. 

Mucha influencia 7,7%

Bastante influencia 20,4%

Poca influencia 33,7%

Ninguna influencia 35,2%

NS/NC 3,0%

 

P.8. ¿Hasta qué punto se muestra Vd. de acuerdo con estas frases?.  

 

P.8.A. El nuevo Rey don Felipe puede convertirse en un símbolo de identidad, unión o 
concordia para todos los españoles 

Muy de acuerdo 14,4%

Bastante de acuerdo 37,7%

Poco de acuerdo 28,6%

Nada de acuerdo 17,5%

NS/NC 1,9%

 

P.8.B. El nuevo Rey don Felipe puede convertirse en un símbolo de identidad, unión o 
concordia entre españoles e inmigrantes 

Muy de acuerdo 11,8%

Bastante de acuerdo 27,7%

Poco de acuerdo 35,4%

Nada de acuerdo 21,6%

NS/NC 3,5%

 

P.9. ¿Cree Vd. que la próxima proclamación de don Felipe como Rey refuerza a la Monarquía 
española? 

Sí 60,9%

No 35,9%

No sabe (no leer) 3,2%
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P.10. ¿Y refuerza a la democracia española? 

Sí 47,0%

No 49,3%

No sabe (no leer) 3,8%

 

P.11. En su círculo de amigos y familiares, en general, ¿cómo se comenta el cambio en la 
monarquía? 

Con ilusión 26,6%

Con indiferencia 35,6%

Con preocupación 10,8%

Con rechazo a la Monarquía 23,8%

Otras (no sugerir) 1,4%

NS/NC 1,8%

 

P.12. La Princesa Letizia va a ser la nueva Reina de España. Utilizando la escala de 0 a 10, 
dígame por favor, ¿hasta qué punto cree que Doña Letizia...? 

 

P.12.A. Está preparada para el cargo: No está nada preparada (0), está muy preparada (10) 

0 7,2%

1 2,7%

2 3,9%

3 6,3%

4 4,9%

5 15,8%

6 14,9%

7 15,9%

8 12,1%

9 8,6%

10 7,8%

NS/NC 

Media 

0,0%

5,8
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P.12.B. Sabrá conectar con la gente: No sabrá hacerlo en absoluto (0), sabrá hacerlo por 
completo (10) 

0 7,7%

1 1,9%

2 4,7%

3 5,6%

4 7,0%

5 14,7%

6 13,4%

7 17,4%

8 12,1%

9 8,1%

10 7,4%

NS/NC 
Media 

0,0%

5,8

 

P.12.C. Va a ejercer bien su papel: No lo va a ejercer bien en absoluto (0), lo ejercerá muy bien 
(10) 

0 7,2%

1 2,1%

2 4,0%

3 5,3%

4 6,5%

5 14,3%

6 15,7%

7 14,5%

8 14,0%

9 8,5%

10 7,8%

NS/NC 

Media 

0,0%

5,9
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P.12.D. Será un buen apoyo para el futuro Rey: no será un buen apoyo en absoluto (0), será 
muy buen apoyo (10) 

0 6,1%

1 1,6%

2 3,3%

3 4,6%

4 5,5%

5 12,8%

6 14,9%

7 16,6%

8 14,4%

9 10,6%

10 9,5%

NS/NC 

Media 

0,0%

6,2

 

P.12.E-Será recibida con cariño por la sociedad española: No será bien recibida en absoluto (0), 
será recibida con mucho cariño (10) 

0 6,4%

1 2,9%

2 3,7%

3 5,3%

4 7,2%

5 18,3%

6 14,5%

7 14,4%

8 12,4%

9 7,1%

10 7,9%

NS/NC 

Media 

0,0%

5,8
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P.13. ¿Qué modelo de Estado le parece preferible para España, una monarquía constitucional o 
una república? 

Una monarquía constitucional 53,4%

Una república 37,0%

No lo sabe (no leer) 5,3%

NC 4,3%

 

P. 14. Orientación política 

 

P.14.A. Cuando se habla de política, se suele considerar que una persona está más bien a la 
izquierda o más bien a la derecha. Pensando en las expresiones izquierda y derecha ¿En qué 
punto se situaría Vd., entre 0 y 10, donde el 0 representa el punto más a la izquierda y el 10 el 
punto más a la derecha? 

0 6,5%

1 3,2%

2 7,3%

3 9,5%

4 13,1%

5 29,7%

6 9,3%

7 7,7%

8 6,4%

9 2,6%

10 4,8%

NS/NC 0,0%
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P.14.B. Y, pensando en la tensión que existe en España entre el separatismo y el centralismo 
¿en qué punto se situaría Vd., entre 0 y 10, donde el 0 representa el punto de mayor 
separatismo y el 10 el de mayor centralismo? Las posiciones cercanas al 5 expresan el apoyo a 
la situación actual 

0 6,5%

1 ,8%

2 2,0%

3 4,3%

4 7,0%

5 25,0%

6 10,9%

7 9,4%

8 9,9%

9 7,6%

10 16,6%

NS/NC 0,0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


